

# 海内外企业布局贵州 抢挖大数据“钻石矿”

■ 张伟

5月25日-29日,中国大数据产业峰会暨中国电子商务创新发展峰会在贵阳举行。会上,微软、戴尔、阿里巴巴等海内外领军企业纷纷表示将布局中国,抢占大数据未来先机。在峰会开幕式上,李克强总理提到业界共识:大数据是“21世纪的钻石矿”,而承载中国大数据产业发展的贵州逐渐成为布局的“热点区域”。

## 贵州打造“大数据”名片

“大数据相当于21世纪的石油。”英国驻华使馆公使乔麦克接受媒体采访时说,目前英国方面已经跟中国很多伙伴建立了合作关系,致力推动对大数据的研究与应用开发。

英国驻重庆总领事馆总领事洪婷娜则认为,大数据已经在社会经济发展过程中扮演了非常重要的决策作用,中国必将从中获益;英方此次专门派遣高级官员,希望把贵州和英国充满活力的科技企业嫁接在一起。

2014年是大数据元年,贵州大数据产业的起步,让过去以“欠发达”、“欠开发”闻名的贵州逐渐有了与世界对话的语境。经过两年多的探索与实践,大数据产业在贵州实现了从无到有,正在逐步趋优。

国家政策的倾斜是贵州发展大数据的依托。贵州省获批建设中国首个国家大数据(贵州)综合试验区;中国首部大数据地方法规《贵州省大数据发展促进应用条例》实施;这3月贵州在北京举办的“云上贵州·大数据招商引资推介会”,签约项目金额超过1000亿元人民币。

“大数据”已成为贵州走向世界的闪亮名片,更是海内外布局产业的焦点。截至目前,贵州大数据信息产业工商注册企业已达1.7万家,阿里巴巴、富士康、百度、高通、惠普、IBM等200多家海内外知名落户贵州。

## 大数据带来大变革大机遇

29日落幕的“数博会”,全球IT领先企业微软、戴尔、英特尔等与贵州翼云大数据服务有限公司联手打造创新平台:“微软一云暨移动技术孵化计划贵州省大数据平台



●5月26日,贵阳大数据创新产业(技术)发展中心及首批入驻项目揭牌仪式在贵阳举行。图为揭牌仪式现场。

张伟 摄

孵化基地”、“贵州大数据——英特尔联合众创空间”、“戴尔——贵州省大数据平台孵化基地”同时挂牌成立。

戴尔公司总裁迈克尔·戴尔表示,随着世界加速进入一个完全互联互通数码化的状态,面临挑战和机遇都是全球性的;实现这样一个共同数据化未来,中国将发挥关键作用;戴尔对中国的经济前景充满信心,而且戴尔也致力于支持中国继续取得成功。

海内外的“掘金热”更加坚定了贵州发展大数据产业的信心。贵州省委书记陈敏尔说,大数据是大变革、大机遇,贵州将把大数据作为实施创新驱动发展战略的重要支撑,进一步的探索创新大数据产业的形态和商业模式,为实施国家大数据战略积累经验,探索路子。

贵州省长孙志刚则描绘了贵州发展大数据的蓝图:贵州将以建设中国首个国家级大数据综合试验区为契机,在数据资源共享开放、数据中心整合利用、大数据创新应用、大数据资源流通、大数据产业集聚、大数据国际合作、大数据制度创新等7个方面进行系统性试验,充分挖掘大数据的商用价值、政用价值和民用价值。

据了解,贵州将重点培育以大数据为引

领的电子信息产业,坚持数据中心、端产品、芯片等集成电路、云平台运用等全链条推进,围绕商用、公用、民用开发大数据核心业态、关联业态、衍生业态,助力大数据产业加快发展,力促试验区变成示范区、大数据变成大产业、大机遇变成大红利。

## 共建大数据创新产业发展中心

峰会期间,贵阳大数据创新产业(技术)发展中心及首批入驻项目揭牌仪式26日在贵阳举行。全球IT领先企业微软、戴尔、英特尔等与贵州翼云大数据服务有限公司联手打造“三位一体”创新平台,共同推动大数据产业发展。

在“互联网+”的国家战略引导下,颠覆传统的大数据时代已经来临。中国正实施国家大数据战略,推进数据资源开放共享。地处中国西南腹地的贵州已全面着手布局大数据产业,建设中国数谷,联合全球大数据企业、教育机构和研发机构,应对解决发展大数据产业所面对人才、技术、市场等方面的关键挑战。

基于此,贵阳大数据创新产业(技术)发展中心应运而生。全球IT领先企业微软、戴

5月25日

-29日,中国大数据产业峰会暨中国电子商务创新发展峰会在贵阳举行。会上,微软、戴尔、阿里巴巴等海内外领军企业纷纷表示将布局中国,抢占大数据未来先机。



●匈牙利投资政策说明会

## 中国企业搭“一带一路”快车投资匈牙利

匈牙利投资政策说明会25日在山东烟台举行,来自匈牙利米什科尔茨市的政府官员及企业代表,向与会的中国企业介绍了米什科尔茨市、匈牙利的招商引资政策,希望中国企业在匈牙利投资兴业。

匈牙利米什科尔茨市副市长彼得·费里艾格莱尔称,中国“一带一路”战略与匈牙利“向东看”战略不谋而合,为两国经贸合作带来了许多机会。米什科尔茨市希望引进中国的电动车企业,推动电动车产业兴起。

在当日的投资说明会上,许多中国企业代表围绕匈牙利税收政策、产业政策等进行提问。烟台万华化学集团董事长丁建生还介绍了该企业在匈牙利的投资经验。丁建生称,他们借中国“一带一路”战略机遇,提出了中匈经贸合作区计划,为在匈牙利发展的中国企业提供良好的投资环境。

2011年,烟台万华化学集团投资12.6亿欧元收购了匈牙利最大化工企业宝思德化学公司,是中国企业目前在中东欧地区最大的投资项目。

与此同时,烟台万华化学集团还在匈牙利兴建了中匈宝思德经贸合作区,该合作区以化工、生物化工为主导产业。截至目前,该合作区已引进企业15家,其中中资企业9家,中资企业总投资额14.92亿美元。

据悉,匈牙利米什科尔茨市主要产业包括化工、电子、金属加工、食品加工、汽车、机械、物流等,与中国烟台市产业合作空间广阔。烟台市与米什科尔茨市于2015年签署友好城市协议。

烟台市地处山东半岛东端,是中国首批14个沿海开放城市之一。烟台还是21世纪海上丝绸之路重要节点城市,目前已与60多个“一带一路”沿线国家有贸易往来。

(张玉雷 王琪)

# 张尚国——当代书画巨匠献礼建党95周年



张尚国 ZHANG SHANGLUO

张尚国,男,笔名松石,号鸣鸿山人,尚书堂主。1959年5月生于炎帝神农故里暨编钟古乐之乡随州(随县),系湖北省书法家协会会员,现代民族书画艺术家协会主席,中国楹联学会会员。

自幼爱好书画篆刻及摄影艺术,尤擅书画篆刻,主攻书法,学而不辍,博采众长,现诸体皆能,其作品既继承传统又有创新并具有个人特色。

作品多次在国内外书画大展赛中入展并分别获一、二、三、精品奖、优秀奖、书圣金奖,2013在迎神十载人航天飞行成功公益书画展活动中,被评为“金”奖,并授予“中国载人航天书法艺术家终身成就奖”荣誉称号。同年入选中国高等美术院校教学范本《中国当代书画名家巨匠》大画册,被中国企业报道、央视、人民网等最具权威网络媒体授予“中国书画艺坛骄子”、“中国梦”书画界领军人物、走进中国艺术家,2014年入选中国书画名家献礼全国两会,同年获得随州“编钟文艺奖”和拔尖人才”……。

张尚国作品曾赴日本、美国、韩国、新加坡、我国港、澳、台等国家和地区展出并收藏;同时被北京市人民政府、全国人大常委会办公厅人民大会堂管理局、首都博物馆、中共中央办公厅毛主席纪念堂管理局、湖北省人大常委会办公厅等党政机关收藏。

收藏电话:13971793187

## 社会及艺术专家对张尚国书法作品点评:

**文化部·中国国际书画艺术研究会,主编《复兴之路·当代中国艺术成就展暨当获奖精品集》评委专家评语:**多样的艺术风格极大地促进了艺术的繁荣和发展,一件成功的艺术作品会给人以内心交流,它所表达的思想情感会引发观者的情感共鸣,调剂人的精神,并起到教化作用。您的作品以干净有力的笔融合不断变幻的形式效果集合而成,痛快淋漓,神味自足、气韵夺人。作品从形象塑造、素材摄取、体裁选择和艺术手法的运用,均将个人特有的思想情感、审美理想等渗透其中,一纸虽薄,却蕴含着丰富的内涵及深厚的学识。作品传递了畅快唯美、乐观豪迈、倜傥不群的思想,充分揭示了作者内在的精神气质,这可谓是对这幅作品价值的深刻注解。善于探索开拓,不懈追求,保持良好创作的活力,用更多作品向社会传递美、传递爱。

**欧阳中石:**细品书法家张尚国的作品,给人以豁然开朗之感,运笔老到、刻苦严谨、笔锋犀利、涉猎广泛,于多种不同笔法都有很高的造诣。他的作品极具个人风格与时代气息,是国内不可多得的优秀书法作品。

